



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

医心向党 同行半生 无怨无悔

□ 记者 赵妍东方 通讯员 王鹤丽 从尤艳

他们虽是普通的医护人员,却医心向党,与党同行半生,在护佑高邮百姓生命健康的道路上真情奉献直至退休。近日,记者走进两位退休的医务人员,分享他们践行初心使命、传承医者仁心的故事。

做患儿信赖的“胡爷爷”

市人民医院儿科退休医生 胡立琪

“胡先生,小孩有点咳嗽,现在给她吃什么药呀?”“胡医生,小孩发烧到38.5℃了,现在怎么办?”……71岁的市人民医院儿科退休医生胡立琪直至今还在经常接到患儿家长的电话。

胡立琪,1950年出生,1969年入伍当兵,在部队做卫生员;1970年加入中国共产党,至今已经有50余年的党龄。因在部队工作积极,1971年在部队提干,在部队卫生队药房工作;1976年唐山大地震,胡立琪积极参与救灾工作,因表现出色,于当年被部队送往重庆军医大学就读。

“部队培养了我,我还是要回到部队去。”大学毕业后,胡立琪并没有回到家乡,而是继续返回部队,做了卫生队长,积累了深厚扎实的专业医疗知识。直至1987年,胡立琪转业回到家乡高邮,在市人民医院工作。了解到当时该院儿科基础较为薄弱,胡立琪选择做了一名儿科医生。

既然选择做一名儿科医生,就要有耐心,还要有责任心和专业的业务知识。为了更好地给小孩看病,在人民医院就职的第一年,胡立琪便申请去上海新华医院进修儿科一年,以便学习更多的儿科专业知识。

从1987年到2010年,胡立琪一直在市人民医院儿科,和每一位前来给孩子看病的家长从陌生到熟悉再到犹如“亲人”。“尽管已经退休10余年,但是我现在还是养成了24小时不关机的习惯。”胡立琪笑



着告诉记者,小孩小,夜里最容易发烧,从医这么多年来,习惯了不关机,怕家长找不到他。在儿科期间,胡立琪无论酷暑还是严寒,只要有需要,即使是深更半夜他总是第一时间赶到,坚守在救治的第一线。

从退休后返聘到医院的体检中心直到现在,胡立琪半夜还是会接到不少家长的电话,询问小孩感冒发烧、咳嗽等该吃什么药。他总是不厌其烦,耐心地告知家长。

胡立琪没有豪言壮语,有的是脚踏实地、无私奉献。他把自己的光和热奉献在了医院和每一位患儿身上,他是患儿最信赖的“胡爷爷”。

时光荏苒,如今退休在家的胡立琪每天读书看报,最关心的还是国家大事。今年是建党100周年,胡立琪由衷地为我们伟大的党感到骄傲,他说:“与党同行半生,入党誓词时刻回响在耳畔,我自豪,我是一名共产党员。”

做精神障碍患者的贴心人

市第二人民医院精神科退休医生 赵三余

“爷爷,今天我们学校举行建党100周年活动,我说我爷爷可是一名有着50年党龄的老党员。”“哦,那你的同学们说什么了呀?”“他们都可羡慕我了,我也觉得很骄傲呢。”……这是一段来自市第二人民医院精神科退休医生赵三余与上小学的孙女近日在家中的对话。

赵三余,市第二人民医院精神科的退休医生,是一名有着50年党龄的老党员。1969年入伍当兵,1975年退伍的他被分配到当地卫生院。“当时考虑到精神科的医生较少,我就选择做一名精神科的医生。”赵三余告诉记者,1977年,精神病院在三垛成立,当时的医疗设备稀缺,只有听诊器和体温表;医务人员更是少,6个医生和2个护士需要照顾40多个精神障碍患者。一到节假日,为了让其他医生回家过节,作为党员的赵三余总是主动要求值班。“记得有一年春节,我连续值班3天3夜。”回忆当年在三垛工作时的情况,赵三余笑着说。

精神科的医生,面对的是一群精神障碍患者,他们的情绪极不稳定,时常还有过激行为,赵三余总是理解和忍耐他们。2005年,一个张姓病人因患有精神分裂症入院,情况比较严重,情绪完全不受控制。赵三余在为其检查时,病人行为过激。面对这种情况,赵三余总是一笑了之,从不与之计较。他说,他们是病人,最重要的是要赶紧把他们医治好。



赵三余不仅尽心尽力医治患者,还经常帮助一些家庭困难的病人,主动掏钱给他们买吃的用的,与他们谈心交心,并成为他们的好朋友,甚至有的患者至今还与之保持联系。

2011年,赵三余从市第二人民医院精神科退休,而后又被医院返聘。2016年,赵三余正式退休回家,享受天伦之乐。尽管这样,赵三余还是闲不下来。在我市全国文明城市创建期间,为了积极做好所在社区的卫生工作,赵三余作为五老党员,带头参与文明城市创建工作,并倡议左右四邻加入其中,共同为文明城市创建出力出汗。

“现在党的政策好了,老百姓看病负担也轻了,高邮的精神障碍患者每年都免费服药,真的是大好事。”赵三余感慨地说,国富民强,老百姓安居乐业,这真是一个美好的时代。

加强精神文明建设 提高社会文明程度

建设信仰坚定的城市
建设崇德向善的城市
建设文化厚重的城市
建设和谐宜居的城市
建设人民满意的城市

